

# 461名非遗传统武术高手嵩山“过招”

## 省首届传统武术文化展演活动昨日举行



现场各武术拳种轮番登台

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕/文 徐宗福/图)昨日,作为河南省第二届“惠民文化节”活动之一,河南省首届传统武术文化展演活动在嵩山少林景区举行。来自全省的31支代表队461名传统武术爱好者、非遗传承人齐聚嵩山少林,参加集中展演活动。该活动由省文旅厅主办。

展演活动在震撼的少林功夫秀《罗汉迎宾》中拉开帷幕。据介绍,全国129个武术拳种中,在我省流行的就有40多种。随着社会发展,传统武术受众群体越来越多,影响力越来越大。举办此次传统武术文化展演既是弘扬优秀民族传统文化的需要,又是满足群众多元化文化需求的重要举措,还是提高群众身体素质、增强精神力量的惠民之举。我省将通过举办各类展演展览展示活动,为传统武术文化注入创新活力,让沉寂在民间的传统武术文化活起来、传下去,并不断发扬光大。相关部门将不



断挖掘全省传统武术文化资源,持续推出有力量、有筋骨、有温度的群众文化展演活动,丰富武术表演形式,滋养传统武术文化土壤,让这一文化瑰宝传承焕发新的光彩。

国家级非物质文化遗产项目——苕家拳传承人苕红军代表展演选手发表感言,河南省级非遗项目八段锦代表性传承人焦宏敏进行表演展示。

开幕式后,展演活动在嵩山少林景区售票处广场和功夫市集擂台同时启动。世界非遗项目太极拳各流派同台对决,太极拳、查拳、斜拳、



梅花拳、八极拳、大洪拳、空梦拳精彩纷呈,龙形鞭杆、绳镖、盘龙棍、流星锤、杨家枪等器械虎虎生风,原氏内丹养生功、八段锦、易筋经等传统养生功动静相宜,全省的民间传统武术爱好者在功夫发源地各展其能,尽情挥洒热情,展现出新时代武术人昂扬奋进的精神风貌。

据了解,河南省第二届“惠民文化节”系列群众文化活动是省文旅厅为丰富广大群众精神生活,推进文化自信自强,大力发展社会主义先进文化而举办的系列公共文化服务活动,于今年2月份启动。

### 九九重阳 登高健身 “三山同登”健身大会 云台山揭幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)10月21日,距离今年的重阳节还有两天,“九九重阳”第十二届河南省“三山同登”群众登山健身大会主会场的活动在云台山景区隆重举行,来自全国各地的千余名登山健身爱好者和游客一起在风景秀美的云台山尽享徒步健身、登高望远的乐趣,今年河南省的“三山同登”活动也由此拉开序幕。

“三山同登”的“三山”,指的是太行山、伏牛山、大别山三大山脉,是我省在每年重阳节前后举办的一项大型传统全民健身活动,到今年已经是第十二届。活动旨在充分利用三大山脉的旅游资源,为广大群众提供更好的健身活动平台,在推动全民健身活动开展的同时,也加速体育与旅游的融合。今年云台山主会场的活动吸引了众多登山徒步爱好者和游客前来参与,活动路线以百家岩广场为起点,途经百家岩,抵达万善寺,全长约5公里。

### 我省优秀书法摄影作品展出

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)10月20日,“翰墨润中原——河南省美术书法作品大赛”“我眼中的大美中原——河南省摄影作品大赛”分别在升达艺术馆、省文联艺术馆同步开幕。

据介绍,活动围绕“行走河南·读懂中国”品牌塑造,以红色中原、伟大成就、人物风华、时代新貌、美好家园、自然风光、和谐家庭等为创作主线,精彩记录、描绘、抒写中原大地的人、事、景,展示河南人的奋斗之志、创造之力、发展之果。经过专家评选,共评选出美术、书法入展作品各150幅,摄影获奖作品141件,共计441件,其中美术、书法获奖作品各50件,共计100件。

据悉,本次展览将在郑州展出至26日,接下来,还将组织精选获奖作品赴省内4个城市举办巡展,让更多群众共享艺术盛宴。

## 记录郑马盛况 呈现精彩瞬间 郑马摄影大赛启动



扫码了解 参赛详情

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)作为“郑州银行杯”2023郑州·黄河马拉松赛的一项重要配套活动,郑马摄影大赛也从即日起正式启动。

根据组委会的要求,所有表现内容与本届郑马有直接关联的摄影作品均可参赛,对于参赛人员和摄影器材则不设限制。受邀摄影师、专业摄影家、业余摄影爱好者以及现场的围观市民、运动员、拉拉队员等人员均可参赛;各种相

机、手机、航拍无人机等拍摄的作品均可参赛;单幅或组照不限,但组照必须有清晰完整的逻辑成组关系。

大赛共设一等奖2名,分别颁发3000元奖金及证书;二等奖3名,分别颁发2000元奖金及证书;三等奖5名,分别颁发1000元奖金及证书;佳作奖50~80件,分别颁发价值约200元奖品及证书。

所有获奖者均可获赠本届郑马参赛礼包纪念品套装(含参赛T恤、

盛衣包、遮阳帽等),并由郑州市摄影家协会联合郑报豫览颁发作品入选或获奖证书,证书可作为申请加入郑州市摄影家协会的业绩条件凭证;所有获奖作品可计入郑州市摄影家协会联合郑报豫览举办的郑州摄影年度综合评选(年度十佳摄影师、年度总冠军)积分,并有机会成为郑报豫览的签约摄影师;三等奖及以上作者将获得郑马组委会颁发的“2023郑州·黄河拉松赛传播大使”证书。